

不建台账无法追查供货来源

# 购进变质糖果却维权无门

本报威海9月16日讯(记者 冯砚农 通讯员 王玉) 购进了一批名牌糖果,可没想到这些所谓的名牌竟然变了质。近日,荣成市一商店老板遭遇窝心事。但更窝心的是,由于她前期图省事没有建立进销货台账,工商部门无法追查来源,这位女老板只能自认倒霉。

苏女士在荣成市石岛湾开发区黄海造船新厂附近经营一家小商店。据她回忆,几天前,有一家知名糖果品牌的推销员上门推销糖果,苏女士觉得送货上门,价格合理就购进了两大箱价值860元的软糖。因为小商店经销的商品品种不多,加上苏女士年事已高,就没有按照工商部门的规定建立进销货台账。等推销员离开后,苏女士打开外包装准备将糖果上架销售时,才发现这批糖果已经严重变质,个别糖果的包装袋上甚至有糖果溢出的汁液,摸起来黏黏的,闻着还有糖汁酸败的味道。发现上当受骗后,苏女士赶紧按照对方给她留的送货小票上的电话号码打过去要求退货,不料对方却百般推诿,再打时电话已停机。

无奈之下,苏女士向荣成市工商局求助。根据《食品安全法》及相关法律法规要求,食品经营户应当严格履行食品进货查验记录制度,建立完整、齐备的供货商档案,及时向供货商索要营业执照和食品流通许可证的复印件,复印件上还需加盖供货商所在地工商所的公章,以切实保护食品经营户和广大消费者的合法权益和消费安全。荣成市工商局工作人员表示,由于苏女士并未向上门促销的促销员索要供货商的营业执照和食品流通许可证复印件,未建立供货商档案,工商部门判断不出这批糖果的提供者,无法追查来源,因此苏女士的权益不能得到及时维护。



惨!多是空壳。本报记者 陶相银 摄

## 80亩花生十之八九空壳

专家解疑:土壤酸化缺钙所致

本报威海9月16日讯(记者 陶相银) 泊于镇鲍家村西南山的北坡近几年有点怪,花生长得秧壮果大,但十有八九不结果粒。播同样的种子,施同样的肥,在其他地方却是果实饱满。专家介绍,花生空壳的原因是农户大量使用化肥导致土壤酸化,含钙低,今后可适当施用钙质肥、有机肥、微量元素肥即可。

鲍家村西南山的北坡有约80亩地,大多种植花生。在村民鲍修谦的花生地,花生秧长得茂盛,果实也密密麻麻,最大的果与成人的大拇指相仿,但多是空壳、瘪粒。鲍修谦对此很不解,“前两年还稍微好一些,今年就全是空壳了。听人家说是缺有机肥,今年春天还特意买了一车鸡粪撒到地里。”邹德伦家的花

生也是如此,但在100米外的西坡上,他的另一块花生地却是大丰收,“同样的种子,同样的肥料,收成能差十倍。”

据威海市农技站站长黄顺之介绍,花生空壳的现象已很普遍,原因也很简单,“化学肥料使用过多,有机肥使用不足,导致土壤酸化缺钙。”目前,威海80%以上的农田,果园土壤酸化非常严重。

## 两少年打劫 20分钟被抓

本报威海9月16日讯(记者 吕修全 通讯员 丛建东) 9月15日晚,俩未满18周岁的男子尾随一女子实施抢劫得手后逃窜,民警接警后20分钟将两名抢劫嫌疑人抓捕归案。

当日22时35分许,受害人邹某报警称其在皇冠中区64号楼下被人抢劫,两名男子采用捂嘴、卡脖子的方式将其挎包抢走,包内有500元现金和2张银行卡。两男子体态偏瘦,身高均在1.7米左右,一人穿粉色上衣,一人穿蓝色上衣。民警立即在案发地周围展开巡逻查找。5分钟后,民警在64号楼北100米处发现两名男子,两人特征与报警人描述的嫌疑人特征极为相似。在盘查过程中,民警从刘某身上搜出30厘米长的匕首1把、身份证1张,500元现金及2张银行卡。开始二人还对上述物品的来历交代不清,后在报警人的指证下,两人交代了当日22时25分许,尾随邹某抢劫的犯罪事实。

此案移交经区公安分局皇冠派出所进一步审理后,两男子刘某、张某已被刑事拘留。